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Legislatura 16
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/02954
presentata da BORGHESI ANTONIO il 07/05/2009 nella seduta numero 173

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/02954 CAMERA

Stampato il 31/10/2009

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA DIFESA

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
azione civile, giurisdizione militare, luogo di lavoro
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-02954
presentata da

ANTONIO BORGHESI
giovedì 7 maggio 2009, seduta n.173

BORGHESI. - Al Ministro della difesa. - Per sapere - premesso che:

il maresciallo dei carabinieri Antonio Cautillo è da anni vittima di un emblematico caso di
discriminazioni sul luogo di lavoro, testimoniato da una svariata serie di sentenze assolutorie (sei)
che lo hanno visto, suo malgrado, protagonista di altrettante vicende penali e da una reiterata serie di
procedimenti disciplinari;

a seguito degli episodi esposti al Ministro della Difesa anche tramite interrogazioni presentate dall'on.
Elettra Deiana (XIV legislatura 5-04556) e dal sen. Giovanni Russo Spena (XV legislatura 4-00689)
(costante demansionamento), nelle rispettive interrogazioni, della sesta sentenza assolutoria, ci si
immaginava un ragionevole cambiamento di atteggiamento nel comportamento dei superiori verso il
maresciallo;

al contrario la situazione del Cautillo risulta ulteriormente aggravata per l'adozione di ulteriori
provvedimenti dell'amministrazione, apparentemente immotivati ed ingiustificati, per cui dal luglio
scorso ha inviato dieci istanze di conferire col Ministro della Difesa, allo scopo di ottenere il riesame
di illegittime discriminazioni (varie punizioni, una per essersi rivolto al Presidente della Repubblica,
trasferimento d'autorità, minacce di destituzione permanente dall'Istituzione, una settima denuncia
per disobbedienza al Tribunale Militare);

il Ministro adito, vincolato da normativa (articolo 39 RDM, decreto ministeriale 603/93,) a ricevere il
maresciallo entro precisi termini temporali ordinatori, a tutt'oggi, non lo convoca né adotta
provvedimenti;

il maresciallo ha citato il Ministero con una richiesta di risarcimento danni per discriminazioni sul
lavoro pari a 1.200.000 euro;
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indipendentemente dalle convinzioni politiche del maresciallo Cautillo, questi non può essere
discriminatorio -:

se il Ministro interrogato sia a conoscenza di quanto appena esposto ed eventualmente quali ulteriori
elementi possa aggiungere alle gravissime circostanze esposte in premessa;

se il Ministro non ritenga di dover convocare il maresciallo Cautillo al fine di consentirgli l'esposizione
diretta e personale delle sue ragioni.(4-02954)

Pagina 2 di 2


